

Szerkesztő- s kiadó-hivatal. Budapest IV. Himz-utca és kalap-utca sarkán 1. szám.

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek felvételnek árszabály szerint a kiadó hivatalban: Budapest IV. Himz-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

„Tisztelt értekezlet.”

Bizony ugy! Csak „tisztelt értekezlet.” „Tisztelt Ház?” — olyan nincs. Ma leg- alább nem volt. Hogy „tisztelt Ház” le- Hessen. mely határoz, ahhoz szükséges volna, hogy legalább száz képviselő egy- szerre és egy időben együtt legyen a ta- nácskozási teremben. Így kívánják ezt a házszabályok. A „tisztelt értekezlet” iránt nincsenek ilyen nagy igényekkel. Arra elég negyven honatya.

Szerencsése a főrendiháznak, hogy nincs ily házszabály. Magyarország hét- száz egynehány született törvényhozója közt már sok, ha huszonöt jelen van. Az már rendkívül népes ülés s nagyon pikáns tárg- y lehet, mely össze tudta esdőtíteni. Tizenöt- husz magnás, főpép és főispán teszi a nép- souverainitás törvényhozási hatalmát com- pletté. Azaz tenné 5—6 is. S ennek így kell lenni, ebbe belenyugzik minden em- ber s nem jut észbe senkinek követelni száz főt együtt, hogy a főrendi ház határozasson. Mert minden ember tudja, hogy akkor soha se volna határozathozat- alra képes főrendiház. Még lófutatók idején sem.

A képviselőháznál ez másképp van. Mióta nemcsak a „bene possessionatus” lehet törvényhozó, de tehetségeinél fogva felküzdíheti rá magát a szegény ember fia is. — megkövetelik, hogy a képviselők dol- gozzanak. És joggal. Az, hogy a képviselői na- pídij a mai viszonyok közt nem elegendő a megélhetésre, — az, hogy a kinek jöve- delmező tökéje, jószágja nincs, kénytelen még más foglalkozást is űzni, hogy tisz- tessége existenciájára legyen, — itt bármi jogosult is különben, számba nem jöhet. Az ország dolga az első s mindennél ma- gasabb, és azért nem is szabad szenvednie bármi számot tevő egyéb érdek miatt. A ki úgy találja, hogy egyéb dolgai miatt nem tehet meg képviselői hivatalának ugy, a mint kellene, ne kövesse el azt a lelkiismeretlenséget, hogy képviselői ma- datumot vállaljon. Eljön azoknak az egyéb dolgainak. De az ország dolga egész em- bert kíván.

nak okát szükség keresnünk. Mert ha meg- van az ok s azon segíteni nem akarunk. — minden intézkedés az okozatot elhárítá- nunk hiu erőlködés leend. S ha ez okokat kutatjuk, nem lesz nehéz azok között első sorban megtalál- nunk, hogy a mi parlamentünk csak név- leg parlament. Egy határozathozatali jog- gal is, de nem a törvényhozások széles jogkörével felruházott testület, melynek az országot leginkább érdeklő ügyekben nincs szava. Egy törvényhozó testület, mely a had- ügy és külügy nagy fontosságú kérdéseiben döntő szóval nem rendelkezik, mely a na- gyobb jelentőségű egyéb, közgazdasági, adó- törvényhozási, vám- és kereskedelemügyi, vas- ut és pénzügyi kérdésekben mindig azt kény- telmen tapasztalni, hogy hatásköré alól kiskul- tak s a mennyiben hozzájuk szólhat, első sor- ban nem arra kell ügyelni, hogy az or- szág érdekei megóvassanak, hanem arra, hogy idegen erők ne sértsenek: az ilyen törvényhozó testület olyan, mint a katona, kinek nem csak a fegyverrel szed- ték el, de még kezeit is megkötötték s ugy állították az ellenség elé. Az ilyen katona lehet bátor, elszánt, meghalni kész; de hogy lelkes és esetleg diadalmas harcosz lehes- sen. arra nézve el van tőle véve minden lehetőség.

De a deprimáló hatás, mely a magyar országgyűlés tevékenységét közt egy nagy vármegyé gyűléséig visszahúzza, s az ország- gyűlést a mai viszonyok közt nem elegendő a megélhetésre, — az, hogy a kinek jöve- delmező tökéje, jószágja nincs, kénytelen még más foglalkozást is űzni, hogy tisz- tessége existenciájára legyen, — itt bármi jogosult is különben, számba nem jöhet. Az ország dolga az első s mindennél ma- gasabb, és azért nem is szabad szenvednie bármi számot tevő egyéb érdek miatt. A ki úgy találja, hogy egyéb dolgai miatt nem tehet meg képviselői hivatalának ugy, a mint kellene, ne kövesse el azt a lelkiismeretlenséget, hogy képviselői ma- datumot vállaljon. Eljön azoknak az egyéb dolgainak. De az ország dolga egész em- bert kíván.

S azért igen helyes, hogy a házszabá- lyok gondoskodnak róla, hogy a kik kép- velői kötelesekkel teljesítésére vállalkoz- tak, azokat teljesítsék is. Mi ugyan azt hisszük, hogy ez a gondoskodás szerenc- seesebb alakban is eszközölhető volna, mint azt a házszabályok rendelik: de hát meg- alkottuk, tehát tartjuk is meg.

Nem tartjuk a házszabályok rendelke- zését e tekintetben dráki szigorúságnak. Tulajdonosnak senki se mondhatja azt a kö- vetelést, hogy a ház tagjainak, ha határo- rozatot akarnak hozni, legalább egy ne- gyedszáz együtt legyen. Ennyit talán csak meg lehet követelni. S ez ülésszak alatt már másodsor tör- ténik, hogy a képviselőháznak még e cse- kély száma se volt jelen. Hát ez tagadhatatlanul szomorú jelen- ség s a kötelezettséget erős megosko- kenésére mutat, mert valóban nem képzel- hető, hogy háromszáz képviselő távollé- nek mind elfogadható okát tudná adni. De ha úgy lenne, hogy a kötelesség- értet törvényhozóinkon megosokkent, an-

ban én nem a magam véleményét aka- rom hallani. Tiszta nem tūri sem itt, sem máshol, sem seholy, hogy valaki az övétől eltérő véleménye érvényesülhessen, még ha ezerszer jobb volna is.

Nálunk nincs parlament. A többségi képviselő előre föl van mentve minden gondolkodástól, sőt jóformán eltiltva az ön- álló gondolkodástól. Az ellenzéki képviselő milyen levert kedéllyel teszi át a lábát az országház küszöbén, előre tudva, hogy a legüdvösebb eszméjét is, — elismerik, megdicsérik, — de leszavazzák. Arra, hogy többséggel jusson elveivel, reménye nincs. Tizenhárom éves alkotmányos aeránk nem mutatna föl oly momentumot, mely arra engedne következtetni, hogy itt a pártok váltóközvetlenség — a parlamenti kormányforma ez ismérvének — talaja lehetne; kormányra jutni itt csak elvek árán, konz- csessziók, megalkuvások, fúziók útján lehet. Nincs képviselő, a kiből élénken élne a tettekre buzdító érzet, hogy ő a nép sou- verainitásának oszálóya; mert mindenki tudja, hogy ez nem igaz, itt a nép souve- rainitása el van kobozva, káprázatos látászt által kieserelve s az országgyűlés igazán nem egyéb, mint a bécsi udvar regisztrat- urája.

Igdtató hivatató hivatal fölölleges tag- jának lenni bizony nem olyan hivatás, melytől az ember nagy dolgokra vehül- se kötelességének tekinteni valami rend- kívül módon megfizetni erejét. Ha pedig a kötelesség csak annyiból áll, hogy az ember bizonyos időben, bizonyos helyen üljön néhány órát: hát „van elég, a ki azt megteszi”, gondolja magában a kép- velő — elmarad az ülésből.

S ha egyszerre háromszáz képviselő gondolkozik ekképp, akkor heáll az az eset, hogy a „tisztelt Ház” átváltozik „tisztelt értekezletté”. A képviselő részéről ez kötelesség- mulasztás, semmi más. De tagadni nem le- het, hogy e szomorú tüneménynek sok és nagy oka van. A legelső valamennyi kö- zött, hogy a magyar képviselőház akkor sem más, mint „tisztelt értekezlet”, ha mind a negyyszáz képviselője együtt ül.

Budapest, május 8.

Az országgyűlési „Függetlenségkör” május hó 9-én d. e. 11 órakor értekezletet tart. Tűry: a gymnasiumi törvényjavaslat.

A király ő felsége tegnapelőtt és tegnap Tisza Kálmán miniszterelnököt, nemkülönben tegnap gróf Pejasevich horvát bánat hosszabb kihallgatásán fogadta.

Szent István koronája a már körözött szertartással holnap (vasárnap) délelőtt 10 órakor fog az országgyűlés mindkét házában az alkalmos kiküldött bizottsága jelenlétében a magyar tudomá- nyos akademia bizottsága által megvizsgálás végett átvétetni.

A maikatalogus olvasás akép- velőháznak azt mutatta ki, hogy az ülésben csak 87 képviselő volt jelen. Szomorú jelenség, mely- el első ezikkint titzesen foglalkozik. Ily esetnek nem volna szabad előfordulni.

A mi azonban a katalogus olvasást illeti, arra nézve igaz van Szilágyi Dezsőnek, hogy annak minduntalan alkalmazása vétele sérti a ház tekin- teltét s még visszaélésekre is adhat okot. Nincs

az a testület, melynek tagjai néha kellőnél kisebb számban nem lennének jelen az ülésein s a mi képviselőházi üléseinket meg se lehetne nyitni, oly kevesen vannak az ülés elején.

Az illető házszabály megalkotásának nem is az volt célja, hogy alkalmat szolgáltatson mindun- talan rajta kapni a házat, ha valamely kevésbé fon- tos kérdés tárgyalásánál jelenlevő tagjai száma eset- leg megesappon s megbélyegezni a képviselőt, ki valamely ülésről, illetőleg egy részéről elmaradt. Czézia csak az volt, hogy ily kivételes eset állan- dóvá ne válhassék s a törvényhozó ne tartozkodhas- sanak távol képviselő teendőik teljesítésétől. A katalogus olvasás nem bizonyítja azt, hogy a kinek neve a távollévők közt szerepel, nem teljesíti híven kép- velői hivatását, hanem csak azt, hogy a katalogus olvasáson nem volt jelen. Azt kitűnő, ki az, a ki kötelességének meg nem felel, csak a minden- kori névsorolvasás adhatja biztos tudomást. Ilyen „rajtakupó” névsorolvasásból azonban könnyen meg- sehetik, hogy a ki a többi hetit távolléttől után napidijait föl- zedni jött fel faluról s az ülés után ismét vissza- küldni látva, hogy nincs számadmagával a házban, indítványozni fogná a névsorolvasást; a mikor az- tán az ő becses neve ott szerepelne a legszorgal- masabb képviselő között, ellenben azé, ki ren- desben jelen szokott lenni s az illető ülés elején tán épen beszédet tartott s aztán eltávozott, kimaradna a jelenlevők közül s ő a képviselőház jegyzőköny- vében ugy szerepelne, mint a ki azon az ülésen nem volt jelen, a melyen beszélt.

Budapest, május 8.

Az angol kormányának egy kör- jegyzékéről van szó a lapokban a „Daily News” nyomán, melyben az európai kabineteket együttes eljárásra szólítja fel a berlini szerződés nem teljesített határozatainak végrehajtása körül. E jegyzéket az európai udvarokban, mint ma kü- lönléte táviratokban olvashattuk, ahol sem ismerik még, de nem is ismerhetik, mert mint egy londoni távirat jelenti, az angol kabinet csak elő- készít egy jegyzéket a nevezett tárgyban. Anglia — fejtü ki Lord Granville — nem szándékol a Keleten elszigetelt akcióit, hanem közös eljá- rását kívánja az összes hatalmaknak a Berlinben megállapított összes szék- lőteljes kivételével. Az angol ka- binet, mondja tovább Lord Granville nem nézheti nyugodtan, mint tér ki a szultán folyvást legünnepesebb ígéreteitől. De Anglia méltósága nem is engedi meg, hogy bevárja, míg talán más hatalmak ra- gadják meg ebben az iniciatívát. Angliának sem becsület, sem érdekei nem engedik meg, hogy a török elnyomás áldozatai engedmé- nyek látszatával gyútoltsanak ki, s hogy az egész Európa előtt tegyenek be véltánsanak. Euró- pákat nemcsak a szultán kelet-ruméliai allatvolinak jötte érdeklí s Európának a szultán által elismert beavatkozási joga nem egyedül Kelet-Rumé- liára vonatkozik. Lord Granville emlékezteti a por- tát, hogy a berlini szerződésnek egyes fontos ré- zei nincsenek még teljesítve s most itt az ideje, hogy ezek végrehajtását sürgessék. A körjegyzék, melyből az eddigiekben kívül egyelőre egyebet nem ismerünk — felsorolja ezután részletesen, hogy a portá- miben nem felelt még meg berlini kötelezet- ségeinek.

E fontos jegyzék mellett, mely ma-holnap a kabinetekhez érkezik, egy pillanatra csaknem hát- rélt szor az égető albán-montenegrói kérdés is, melyben a porta még egyszer ragaszkod- dik ahhoz a határozathoz, hogy atlatváltot nem

támadják meg fegyverrel. Londoni hírek szerint az angol kormány a hatalmaknak flotta demo- strációt javasolt Konstantinápoly elött, hogy ily módon gyakorolják pressziót a portára és Muzuruz pasa állítólag már meg is jelentette ezt Konstantinápolyba. Lord Granville a Zem mellett történtek miatt, mint beszélük, nagyon föl van ingerelve s az esetre, ha a porta nem teljesíti a hatalmak követelését, kényszerítő rend- szabályokat szándékozik a hatalmaknak ja- vasolni.

Az orosz politika, mint mindig, most is folytatja áskálódo művét. Konstantinápolyi diplomá- cziai körökben nem titok többé, hogy az orosz képviselő, ki a többi nagykövettek együttesen jár el, alattomban a szultán a hatalmak elleni el- lentállásra ösztökölte, és a szultán, az albanok ellen ugy sem akarván fegyveresen fellépni, szivesen hallgatót az orosz tanácsra. Konstantinápolyban nagy izgatótság uralkodik és általánosan ezt mond- ják: „Mint hogy veszünk elgyis elhatározzuk, veszünk el becsülettel, kezünkben az ősi ozmán fegyverrel.”

A montenegrói kormány egy egész sor panaszjegyzékkel árasztotta el a hatalmak képvisé- lőit, melyeknek szöveg szerinti közlését fölölleges- nek tartjuk, s csak azt emeljük ki belőlük, hogy Plámenót vajda, midőn a kiűrtés kitűzött nap- ján (ápril 22.) reggel 9 órakor kapta meg Izet pasa értesítést, tiltakozott a késői bejelentés miatt a szerződés megsértése ellen s beszélni akart Oz- man passzával: Izet pasa hadsegége azonban kijel- lentette, hogy az értekezés haszlatlan, mert a pa- rancs már ki van adva s a török csapatok 4 óra- kor kiürítik a hadállásokat. A montenegróiak felsülését e jegyzékek ugy adják elő, a mint annak idején a csetinyei és katarói táviratok jelentették. Ápril 25-iki jegyzékében a montenegrói kormány a következőket követelte:

- 1. Hogy hajtsa végre az otomán kormány a közte és Montenegro közt kötött szerződést, a melynek értelmében a megszerített hadállások bir- tokába kell jutniok a montenegrói csapatoknak. 2. Hogy kárpótlat adjon a montenegrói kor- mány az ott költösgékről s vesztésegekről, a melyek a rendszeres megszállásig, Montenegro áramlanak. 3. Azt kívánja Montenegro, hogy a szultán kormánya komoly és érlely intézkedéseket tegyen, hogy a montenegrói területen levő fegyveres atlat- váltot a csetinyi birodalomba való visszátérésére kényszerítse és megkárdalozza az ily anomális eset ismétlődésére.

Mint Csetinyéből jelentik, a montenegrói kor- mány bevárja még a hatalmak tanácsát, de el van határozva, hogy harezonál fog az albanokkal. Moggósításról beszélnek s Nikieva fejedel- lem állítóg egy 18 zászlójából álló figyelő hadtes- tet akar a határon fölláítani.

Bismarck herezeg s hamburgi kérdé- sben rendeletet bocsátott ki a német szövetségi államoknál levő porosz követekhez, melyben konstaltálja a szövetségi tanács azon határozatát, hogy a szór, tanácsnak csupán a kérdés műszaki, ne pedig alkotmányjogi oldaláról tegyenek jelentést. A rendelet további tartalma következő:

Hangsúlyozza mindenekelőtt annak szüksé- gességét, hogy az alkotmányjogi interpretációkat az egyetértés érdekében lehetőleg mellőzzék. Por- rosországi elvitatatlannal joga a porosz tartomány- részeket kivonni a hamburgi szabad kikötői kerít- leből. Sanct-Pauli szándékolt kivonása nem porosz érdek, mert Altona érdekében óhajtható, hogy Sanct-Pauli a vámegyestől kirtl maradjon. Tu- lajdonké Hamburg városának érdekében indítvá- nyozták ezt a vámvonalat. A szövetségi tanács el- határozhatja a vámvonalat a nélkül, hogy az al- kotmány interpretációját vizsály kitorésig vezetné.

A jury, mely ki volt rendelve, a kiállításra küldött műveket megbírálni azon általános szem- pontból, vajon érdemesek-e szerepelni a Salonban, nemcsak hogy szigorúan nem jart el, de engedé- kenyességben annyira ment, hogy esorbát ejtett ez évenkénti műkiállítás jelentőségén.

Eddigél, ha valamely művésztől elfogadtak valamit a kiállításra, ez mintegy hivatalos elismerése volt annak, hogy az illetőnek van tehetsége. Bejutni a Salon-ba, ez nemis levél volt, mely után minden kezdő áthozott.

Ez idén a jury, mely valószínűleg népszervívé akarta tenni magát bizonyos „szemiké”, kiknek száma armádia Párisban, kiknek jobbjára nagyobb hajzatjuk és zsiros kalapjuk mintsem tehetségük van, s kik örökké siránkoznak azon mennyire félre vannak ismerve és meg nem érte ettől az elmindennapiasodott mai világtól, mely méltá- talan az ő lángeszűkhöz — — — mert „rásoként nem magyarázható meg, hogy ezt a soi ezernyi festményt és szobrot elfogadta, mely még az óriási iparpalotában sem volt mind kiállítóg, azon mértékben ezor művész, kinek kü- deményét elfogadták ugyan, de melyeket helyszűke miatt ki nem állítottak, megvizsgáltókna azall, hogy nevük a hivatalos katalogusban szerepel.

Jelesseink csak közpészerűen feleltek meg a várakozásoknak, legalább egyik sem multa feltl magát, de sokan rosszabb dogot küldtek be, mint milyenekhez tőlük szokva vagyunk.

Lehet azt is konstatiálni, hogy az esetet ke- zelésé előlk művészeknek mindinkább általá- nosabbá válik s hogy igen esinos dolgokat produk- nak. Sok jó közpészerű dolgot van a Salonban nék- től beküldve. A közpészerűség azonban alig emel- kedik felül egy is.

Van néhány új név is a közpészerűnél vala- mivel jobb művel.

Ez volna tehát az idei kiállítás eredménye általános vonásokban.

A magyar közönséget érdekelni fogja, hogy sem Munkácsy, sem Zichy nem állították ki ez ide- n. Bariche.

„EGYETÉRTÉS” TÁRCSAJA.

Hosanna!

Hozott az ég hazába! Rög várjuk jöttöt, Reményeink királya, Ur vagyunk felett! Miért oly ritka a nap, Midőn itt vagy velünk? A nemzet minden napja Miért is nem ünnepeink!

Te minket nem szeretnél? Hisz itt mindenki ád! Te minket elfeledtél? Hiszen e föld hazád! Nem, nem! kiszáls hazulról, De mint a tengerész: Kincsekkel gazdagítani Hazáid, ha visszatérsz.

Hányra hontalanság Hullámoz tengerén, Tied a küzdelem, vész, — Mienk a kincs, remény. Ah! most is elmaradtál, Viharhólló szél, De hozzánk drága gyöngyül Kossuthnak könyve jött!

Hozott az ég, diós könyv, Szabadság fegyvere! Nyilj meg nekünk, szent vágjak, Küzdelem harczere! S a szemek által, mely az Almoknak éted ad; Léssuk megrálsulva A nagy, szabad hazát!

Bartók Lajos.

Kép és szobor kiállítás.

A Salon megnyitása nevezetes és keeses egy időpont a párisi élet évkönyvében. Olvasóim közül némelyek talán tudni fogják, hogy a Salon itt az évenkénti kép- és szobor kiállítást jelenti, mely mindig május 1-jén nylik meg. Miként hajdan a műszerelő athéniaiki elde- filioztek a propylek nagyszerű márvány vestibulá- jében kiállított festmények előtt, hogy csodálják egy Phidias, Zeuxis és más halhatatlanjaik legújabban elkészült mesterműveit, ugy mi párisiak is meg- tessük évenként a defilét azon kiállított képek és szobrok előtt, melyeket művészeink a lefolyt év alatt készítették.

Ha ez alkalmából azt akarjuk mondani a Tout-Párisnak az évenkénti Salon egy-két hóna- pon át találkozási helye, akkor a Tout-Páris kife- jezést betűszerinti értelemben kell venni, mert a köztársasági elnököt fogva (ha őt akarjuk) a leg- magasabb személyiségnek tekinteni) egészen le a legközönségesebb munkásokig alig mulasztja el valamely párisi, legalább egyszerű-készler elmenni a kiállításra.

Hetenként van egy vagy több ingyenes be- menet s a kiállítás palotája hozzáférhető ily módon a legszegényebbeknek is. Keddét és pénteket az előkelő régi szokás szerint a maguk napjainak tekintik, különösen a reggeli órákban midőn kettős belépőtjait kell fizetni: a mi visszatartja a so- kaságot.

Más országokban, más városokban a fejedel- em, avagy az egyes művészek azon céllal rendez- ké a műkiállításokat, hogy megkedveltsékek a nagy közönséggel a művészetet; Párisban a műkiállítá- sok egészen más rendeltetésnek felelnek meg, t. i. a közönség iránti szempontról, mert Párisban nemcsak hogy nem szükséges a művészetek iránti szeretetet mintegy reája erőszakolni a publikumra, de itten a közönség az, mely, lehetne mondani: műszomjának kielégítését követeli.

A festészet és szobrászat szeretete oly mélyen begyökereszte magát népnk jellemébe, mint szenvedélye a szimmetriéért. E szeretet és szenvedély csillapíthatatlan és mindig újat, újat, legújabbat kíván.

A műszerelőt mellett az a folytonos új utáni vágy képes csak megmagyarázni azt a rendkívüli érdeklődést, melyet egész Páris tanúsít a legese- kélyebb mozzalommal is szemben a színészet vagy a művészet terén.

A megnyitóg kiállításban milyen új tehetségek fognak föltűnni? Jelesseink milyen mesterművekkel gazdagították műkincsüket? — ezen és ehez, hasonló kérdések foglalkoztatják hetekkel előre a közkiívénységét.

Ha a kiállítás megnyitóg, ez egy nagy ese- mény! Mindenki a másikat akarja megelőzni, hogy szemlatomá után győződjék meg az újabb kiállít- ás eredményéről.

E naplót fogva a lapokban a kiállítás kriti- kája foglalja el az első helyet; a politika, a társá- dalmi élet mindennapi mozgalmait, skandáljait és kankanjait háttérbe szorolnak előtte. Az újságírók igyekeznek egymáson túl tenni, nemcsak a kiállít- tás helyes kritikájával, de azon apró-cseprő indis- krecciókkal, melyek a kiállítási művészekre, ezek műveire, magára a kiállításra vonatkoznak.

A Figaro, mely szeret dicselkedni gyors in- formációjával, az ez évi Salon alkalmával megis akarta érdemelni e reputációt.

Ami magát az ez idei kiállítást illeti, visz- hangja akarok lenni egy általános panasznak, mely- nek jogosultságáról alkalmam volt meggyőződni.

Lapunk mai számához egy és fél iv melléklet van csatolva.





# Budapesti cégek.

<b>Pórfi F.</b> Vázei-utca 21. szám. Legújabb tavaszi kalapok uri-divat cizkkek.	<b>Vászón</b> asztalnemű és fehérművek raktára <b>Kunz József és Társa,</b> Deák- és Erzsébeti sarkán.	<b>Siremlékek</b> az országban legnagyobb választékban a legújabb angol- és amerikai vonalak, Budapesti. Rajzok díjmentesen küldetnek.	<b>Gévy</b> fényképezési intézete BUDAPEST. Erzsébeti 18.	<b>Schön J.</b> Budapest, Gizella-tér Haas-féle palota.	<b>Giergl Henrik</b> vasegyüttes, vaskészlet 17. szám. Ajánlja legújabb másh és legújabb író-, és asztali készleteit. — Gyertya- és asztali készlet színes ponton és olcsón szerezhető.	<b>SCHNEIDER F. UTODA</b> Budapest, Dorottya-utca 1. a Magyar Királyi szálloda épületében. Ajánlja különösen a rakomány, orosan, oxford és chiffon ingek darabját 2 ft 50 kr. Valamint napernyőket feltűző olcsó árakon.
<b>Schember C. és fia</b> Vázei-utca 17. ezenél ajánlják gyártmányait minden- nemű súlygyen és tisztes művek, sulyok, bor és sörszívattyúkban stb.	A legújabb találmány angol „Nubian Blacking” bőrtáptárcsáért <b>Lőrincz István</b> Budapest, Museum körút 5. sz. Ezen víz mindenféle bőr tartósságát és fényét előkészíti, s viselt lábtárcsákra alkalmazható.	<b>TAUB KÁROLY</b> József-tér, fűrészfűrészes 13. szám. Vászón, kész, fehérművek és sző- nyeg raktár — kiházasítási szük- ségek.	<b>Szelnácz József</b> mag- és virágszárkók (ezelőtt Gindrich) Budapest. (IV. Körutörézet (Úri-) utca 16. szám, ajánl. üzlesek báli és lakodalmi bokréttákat.	<b>Festék</b> és festékek művészek, technikusok és iparosoknak <b>Hubert J. M.-nél</b> Vázei-utca 22. és sül-utca Kaszárnya- épület.	<b>POZDECH J.</b> utódai <b>Thury I. és Kosta J.</b> első m. k. szabadalmazott fűző és harang felszerel- ési gyár. Gyár-utca 20. sz.	<b>Villámhárítók</b> valamint villámnyos házi távjelezők elkészítést ellátál <b>EGGER B.</b> Dorottya-utca 9.
Elő rendű emelkék kintintetve. <b>Péncz-szekerények</b> Sztebelé Ignácz 12 év óta fennálló első magyar pénz-szekerény gyára Budapestben, nagy kereszt-utca 2. sz. — Argyérzekék kiváratra megküldetnek.	<b>Kitűnő hajszáprőző és hajkenőcs</b> kapható <b>Mezey Péter</b> fodrásznál Budapest, kis hid-utca 10. szám. 40 kr. költség beküldése mellett díj nélkül székküldetk.	<b>WALSER FERENCZ</b> első magyar Gép- és tűzoltószerkezeti-gyára harang és érczöntőde BUDAPESTEN.	<b>Calderoni és társa.</b> 	<b>Elegáns tavaszi felöltő</b> és divatos <b>hölgyruha kelmék</b> <b>Keller és Zsitvaynál.</b> Budapest, Szervíz-épület.	<b>Tűzijátékokat</b> és papír lámpákat majális- és kirándulásokra ajánl az 1-80 magyar forintár Budapest, fehér hajó-utca 12. sz. Kosár áruk forgatára.	<b>Polzer C. és társa</b> pénzszekerény-gyára <b>FORAKTAR</b> Gizella-tér 5. sz. ajánlja több ízben kiün- tezt tűz és betörés ellen biz- tos vaspénzszekeréit, a legújanyos árakon.
<b>Latzkovits A.</b> Budapest, vázei-utca 22. sz. (Nemzeti szálloda épület) Uri divatruztet speciális készítője férfi-ingesnek. Kizárólag a legfinomabb chiffon, zepír és eretnekókból, darabja 2 50.	<b>ECKBAUER ANDRÁS</b> posztó-üzlete Budapest, Erzsébeti- és harmad- utcai sarkán, ajánlja harmad- és öt- fennálló, gazdag választékú posztó- és di- vatruztet, különösen brúnny, reichen- bergi, valamint bel- és külföldi szövetek a legolcsóbb árakon, legnagyobb választék — Miniatk bérmenre.	<b>Ingek</b> urak részére, 500-fele szín- ben, színes eretnek, orford, Zafir és chiffon kelméből, négyzemes, díjja 1 50, m-i ingek jó vázánból 90 centiméter 2 frt, gyermek ingek nagy vá- lasztékban <b>Csáky Armin fehérmű-</b> <b>gyára</b> B u d a p e s t, sugárút, octogon 13. sz. —	<b>Mosch özvegye</b> ilatszert és nagy, kir. szab. Glycerin- szappan gyár raktár és üzlet Gizella-tér a „Magyar királyhoz” cím- zett szálloda épületében. Ajánlja különösen a kelmék és londoni eredeti cizkkeit.	<b>OETL ANTAL</b> vasöntője dohány-utca ajánlja építkezési és gépészeti célokra szolgáló mindennemű öntőt és kovácsolt vastárgyakat költségvetéssel és miniatk- börmentesen küldetnek.	<b>Hatschek Miksa</b> látószersz és díszműtárs Budapest, vázei-utca 22. ajánlja látószerszereket és dísz- műtársat legolcsóbb árakon. Vilányos szoba-sürgényezőket 2 7.50-tól felfelé.	<b>Budai Rákóczy</b> keserű víz-forrás kapható minden fűszerkereskedésben és gyógyszertárakban <b>Losser testvérek</b> fűszerkereskedés Budapest.
<b>Lingel Károly.</b> Első budapesti gyökerezető és esztér- lyos-öntöz. Bolt: a nagy mező-utca és sugárút sarkán 42-ik szám. Műhely: hoszabbított róza-utca 26-ik szám.	<b>Winkle Nándor</b> üveg és tükörkereskedő Pérsi házban. Ajánlja a legújabb <b>üveg asztali</b> készleteit és gazdagon felszerelt tükör raktárt. Legnagyobb vá- lasztékban <b>képerretek</b> képek be- rámszására szállított árakon.	<b>Limonade-Málna-Gazeuse</b> <b>HOLZMANN EDE</b> és <b>MUSZYK MÁNÓ</b> pezsgő készítő italok gyára BUDAPESTEN, nádor-utca 46. sz.	<b>Lőrincz István,</b> lábbeli gyára Budapest, Museum-körút 5. ajánlja <b>a s a t</b> szálár gyártmányu fűző, női s gyermek lábbeli árúit mérésekkel árakon. Vidéki megrendelések gyorsan kiszolgáltatnak.	<b>Bruckly József,</b> VI. hálta-4. sz. fűtőszert-gyáros ajánlja újabb szerkezettű takarék- tüzhelyeit.	<b>VÉGELEDÁS.</b> Az üzlet átalakítása végett mindenféle ru- hakelmék, selyemszövetek, színes és fekete Indisch cachemirok, színes és fekete termek rendkívüli leszállított árakon adá- tak el; szövet- és selyemmaradványok majd nem ingyen kaphatók BERGÉR SÁVILLÁK, Budapest, bály-utca 2. sz.	<b>Vizhatlan mész és portlandcement</b> <b>Csik József</b> legregőbb gyár Magyarországon Budapest, Rudolfrakpart 8.

**Már június 8-án!**  
a bécsi női jótékony-egylet javára rendezett  
ezüst sorsolás húzása.  
Három főnyeremény  
„Kiházasítási kelengyék” —  
I. Főnyeremény  
6 személyre  
asztali-készlet 6  
lámpa-készlet 6  
tűs- és kábil-készlet 6  
pohár-készlet 6  
asztali-fehérművek 6  
II. Főnyeremény  
ezüst, asztali, kávé és pohár-  
készlet 6 személyre.  
III. Főnyeremény  
ezüst, asztali, kávé és pohár-  
készlet 6 személyre.

**Ezüst tárgyakból álló**  
Kisebb nyerevények 500 kisebb nyerevények  
100 db ezüst horgony- és hengerröpa, 100 db  
sorsjegyeket a 50 kr.  
széküld csak is postautalvány ellenében, és 25 kr. bérmen-  
tes és sorsolási lajstromok beküldését (5 forintért 11 db  
sorsjegyet) az  
egylet irodája I. Grashofgasse 4. Bécsben.  
Lagnálb 5 sorsjegyet megrendelésénél porto és lajstrom  
díj díjazott eszik.

**Keskeny**  
**útifü-melcukor kák**  
a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés,  
rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerel.  
A természet által a szenvedő ember-  
ség javára teremtett megbeszélhetetlen keskeny  
útifü az az eddig legnevezetlenebb tüdő-  
fogólagi magában, miszerint a gyenge és leges-  
zebebb gyulladt légutakárája való szon-  
nál gyors és enyhítő hatás gyakorlásával az  
illőt beteg szervek egyúttal minden telik-  
tetlen lehetőleg elősegíti.  
Mintán gyártmányunkat  
a csokor és keskeny útifü  
tisztá vegyülettől kereszünk,  
különös figyelemben ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyűnkkel sat.  
dobozban lévő aláírásunkat, mert csak ezek igazolják annak való-  
diságát.

**Egy doboz ára 30 kr.**  
**Schmidt Victor és fia,**  
es. k. szabadalm. gyárosok Bécs, Wieden, Allegasse 48.  
Raktárak: Egressy G., Eisdorfer Gusztáv, Fornagyai F., Pi-  
lich Ferencz, Schernholzer C., Schwarzmayer János, Thalmanyer és  
Seitz, Turók József, Wagner Károly, Handl Károly gyógyszer-  
és utaknál, továbbá: Bék, M., Danzer József, Dwaris Adolf, Edelszky L.,  
Parkas Gyula, Fanta Károly, Frey Alajos, Gyarmathy G., Guszmann  
és Mautner, Hubenay József, Kaschnitz Gyula, Kresselbauer G.,  
Kokosch L., Krampits és Zsiráy, Lusa M., Martonyi József, Misy-  
ky Ferencz, Mészáros Miklós, Moznik L., Radocsay és Bányay,  
Szakál és Márton, Scheidel János, Szentes Ede, Takács Lajos, Vagyó  
Lajos, Vagyó és Schwarz, Velser Adolf, Weinger M., Zahák és Bó-  
tor kerékesd uraknál, Baier Arnó Budapestben, Varsgh Béla  
gyógysz. Békés-Csabán, Köllner Lőrincz Egerben.

**Könnyű nyerevény.**  
Az itt felsorolt felidit különlegességek vásárlása által min-  
denkinek lehetségesnek  
**1000 frot ezüstben**  
nyerhetik. 5 frot felidit megrendelésükkel mindenki a bécsi ezüst  
sorsjáték — húzás máj június 8-án. — egy sorsjegyet legyen és  
minden feliditessel nékkel kapja. E felidit ünyösök a következők:  
Egy óra csak 1 ft 50 kr. Csak 100.00 db óra bevérsírása által  
vágyok azon helyzetben azokat ily ócsón adhatni, azok szépen ara-  
nyozva, lánéz és hoztártozóval ellátva és perozó igazítva vannak,  
egy hogy minden darabért 2 óri jóállást nyújtó.  
**Miniatkú képek** legújabb német kiadás 100 db  
mindegyik különböző 1 ft, 10 db pikáns fénykép természet  
utáni felvételt 1 ft. Egy csoport áttáztó kátyák 3 forint. Minden  
kártyának új kátyák, tarok whist, pique stb. mindegyik  
festett bécsi alakokkal vagy deatuekkelalkokkal, gyönyörű női alak-  
ok egy teljes játé 1 ft 30 kr.  
**Szükség mindenkinek**  
a legújabb szab. zsiborszéktartó új esztelből, égyidőreugl. toll-  
tartó, írótartó, gummi, körmörnyel, körmörnyelő, tollke, for-  
nyalozó tinta írón és centimetermértékkel. Az egész szétvehető  
és neha nehezebb egy községes tolltartónál 90 kr.  
Ceardame” metelen valójában 45 kr.  
Puriz vagy Stefáné játék, akitőlajta 1000 frot kap. 1  
játék ára 50 kr. A megvezett tárgyak az ingben sorsjeggyel küld-  
detnek szét, és azért keretik a megrendeléseket sietni mint hogy  
csak kevés sorsjegyet adunk ki. Sorsolási lajstromok minden  
megrendelőnek a húzás azaz június 8-ika után ingyen küldetk meg.  
Utánvét vagy készpénz mellett megrendelhető a „Wiener  
Consumésbolt” für Spezialitäten.  
**Bécs, II. Aloisgasse 5. ajtó 24.**

**A balatonfüredi fürdőidény**  
május 16-án nyitattik meg.  
Balatonfüredi enyhe és egyenesen légköri viszonyánál és kitűnő julszó-intézeténél fogva  
különösen ajánlható: **idült légszőhurut** és **időbántalmaknak**; egyenes osz-  
szen-avas forrásai, hideg és meleg szanasvas fürdő, gőzfürdő s a női és férfi uszodával ellátó  
balatonfüredi jaluval: gyenge emésztés, idült gyomor- és bélhurut, hasi poszta, máj-és  
légbajok, vesztalok, aranyér és női bántalmak ellen; toráhbé vészegység, aszkór és gor-  
volykórnál, általános gyengeség, gerinczagy és idegtálmaknál.  
**Rendszeres szőlőtura szeptember 1-én kezdődik.**  
Díszes gyögyeterem, elegáns étterem, terebe, kávécsarnok, fűdőt stány, jó zenekar-és  
szini előadások, táj, tumbola, jó restarató, — Károli vezetés alatt — szép és kényelmesen  
butorozott lakások, posta- és távírdíjmentes, jól rendezett gyögyeztető.  
A közlekedés vasuton Budapestről — naponta kétszer — Bécs és Kanizsáról Siófokig,  
innen a Balatonon át; óra alatt a „Kisfaludy” gőhajóval (széntök, üzem- és vasúttámpak  
megjelző napon Budapestről Balatonfüredre) és vissza 3 nappal érkeznek a gyár **fel** áron  
kaphatók.  
A fürdőintézet rendelő főorvosa dr. Huray; utadáni orvos: Gemáhl. — Lakás-  
megrendelések **Esély László**, igazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ás-  
ványvíz forrása Budapestben — **Edecskány L.** m. kir. udvari ásványviz-szállító; s kapha-  
ható még **Radocsay és Hubenay** úszterekkereskedésben.  
Az intézet rövid leírásával ingyen szolgál 316  
a fürdőigazgatóság.

**Legújabb**  
csász. kir. kizárólag szabadalmazott hidegvizvel mosható  
**másoló-készülék**  
egy íratnak 60—80 példányban másolására az eddigiekkel  
egyszerűbb is olcsóbb. Különösen ügyve, de általában oly  
irodákban, hol gyakran kell másolni nélkülözhetlen. —  
Megrendelhető egyelőre eskik 308  
Zilahon,  
Sziilgyমেগye.  
es. kir. szabadalm tulajdonosánál.

**Elegans**  
Feltűntő 10, 12, 17, 25, 30.  
Pajli feltűntő 24, 28, 32, 35, 40.  
Ötletük (complet) 16, 20, 25, 30, 35, 40.  
Gyászli öltözk 30, 35, 40, 45, 50.  
Séta kabát (kamgarn) 16, 25, 35, 40, 45, 50.  
Vadász kabát 9, 12, 15, 18, 30.  
Utazó kőpény (angol fazon) 25, 30, 35, 40, 45.  
Nadrág 6, 8, 10, 12, 18.  
Liberia öltözk 20, 25, 30, 35, 40.  
Gyermek öltözk 9, 11, 13, 16, 20.  
Gyermek öltözk 10, 13, 16, 20, 30.  
Mindez a legújabb fazon szerint  
gondosan készíve a legolcsóbb szabhott  
árak mellett (az időköznyiták te-  
kinthe).

**Az ár minden darabon kitűve van.**  
Toll árak 10% lerovattal a  
határozott áron alul csupán  
**ROTHBERGER JAKAB**  
csász. és kir. udvart szállítóval  
Legnagyobb  
uri- és furuha-raktárának,  
Budapestben,  
**Kristóf-tér 2. sz. I. omcsis**  
a „Nagy Kristóf”-hoz.  
Vidéki megrendelések post-  
san esközölletnek. 17

**Katonaság részére.**  
A legnagyobb egyenruha készítő-raktár Magyarországon,  
Austria és a melléktartományok részére a hol os. kir. tüzér-  
szek, tőrs- és főtűztek, m. kir. hóvédők valamint egy-  
éves önkéntesek (minden szakmákból), m. kir. posta hiva-  
talnokok, távírdó, vasúti és pénzügyőrök, ép. egy minden  
maga-együttel u. m. — Üzletkészen, veteránok és  
lívszerek megvételébe mály szertel olcsón és jól felruházat-  
ják és felszerelhetik

**Tiller Mór és testvére**  
m. kir. hadsereg szállítóval  
Budapest, országút, Károly-kaszárnya  
Bécs, Mariahilferstrasse, Siftkaszárnya.  
— Argyérzekék kiváratra ingyen. Megrendelések  
utánvét mellett leggyorsabbban teljesítetnek. 56

**Kisbirtokosok Országos Földhiteletintézete.**  
**Közgyűlési meghívás,**  
A „Kisbirtokosok Országos Földhiteletintézete” 1880. évi június hó 7-én d. e.  
10 órakor Budapestben, a megyeház nagy termében  
rendkívüli közgyűlést  
tart, melyre a t. ez. alapító tagok ezenneel tisztelettel meghívának.  
N A P R E N D:  
1. Igazgatósági jelentés az intézet üzleti működésének megkezdéséről.  
2. Az intézet létesítési költségei felett hozandó határozat.  
3. Az alapszabályok némely szakaszainak előlegesen készközölt kormányi jóváhagyás  
után módosítása.  
4. Az elnökségnek választási utjának kiegészítése, továbbá két igazgatósági és egy fel-  
ügyelő bizottsági tag választása.  
Kelt Budapestben, az 1880. évi május hó 7-én. Az igazgatóság,  
**Alapszabály kivonat.** A ki akar saját magára nézve, akár pedig más ta-  
gok névben mind azok meghatalmazottja a közgyűlésen szavazati jogát gyakorolni  
akarja, tartozik az igazgatóságtól szavazati jegyét legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt  
kivenni, mely időn túl szavazati jegy ki nem szolgáltatik.  
**Figyelemzetetés.** Azok, kik jogaikat megbízott által ohajják gyakorolni, meg-  
bizottjuk számára ezen rendkívüli közgyűlésre szóló meghatalmazás állítandó ki.  
Szavazati jegyek az intézet hivatalos helyiségeiben Budapestben, Károly-körút 10.  
számú háznak első emeletén, június 2-iktől 4-ikeig bezárólag, naponként délelőtt 9-től  
12-ig délután 4-től 6-ig terjedő hivatalos órában adhatók ki.  
Ütánnyomas nem díjazatik. 317

**GYÁR**  
nyaktendők  
várfűzők  
Gyönyörű tásak venni! Különösen elfogy!

Igen nagy  
résztel  
**pánczélt-válífűző**  
kanálidőmó zárral, 31 ctm. hosszú, testhez  
illők, darabja 1 ft 50 kr.  
Továbbá valodi halcsontból való, darabja 2 frt 50 kr.  
Vidéki megrendelések pon-  
tosan teljesítetnek, csupán a  
derékbégek feljuzgése szük-  
séges. Az itt jelzett részete  
árak csak addig marad, míg  
a készlet tart.  
Válífűzőkkel rendezt áron  
és mindenféle alakban  
olcsón szolgálunk.  
Derékfűszőket,  
nyakkendőket, tá-  
vaszi minta szerint, női  
echarpeokat, a legnagyobb  
választékban ajánl  
**PHILIPSBORN M.**  
válífűző-és nyakkendő-gyára  
Budapest, sugárút Bazár.

**Elegans**  
Feltűntő 10, 12, 17, 25, 30.  
Pajli feltűntő 24, 28, 32, 35, 40.  
Ötletük (complet) 16, 20, 25, 30, 35, 40.  
Gyászli öltözk 30, 35, 40, 45, 50.  
Séta kabát (kamgarn) 16, 25, 35, 40, 45, 50.  
Vadász kabát 9, 12, 15, 18, 30.  
Utazó kőpény (angol fazon) 25, 30, 35, 40, 45.  
Nadrág 6, 8, 10, 12, 18.  
Liberia öltözk 20, 25, 30, 35, 40.  
Gyermek öltözk 9, 11, 13, 16, 20.  
Gyermek öltözk 10, 13, 16, 20, 30.  
Mindez a legújabb fazon szerint  
gondosan készíve a legolcsóbb szabhott  
árak mellett (az időköznyiták te-  
kinthe).

**Az ár minden darabon kitűve van.**  
Toll árak 10% lerovattal a  
határozott áron alul csupán  
**ROTHBERGER JAKAB**  
csász. és kir. udvart szállítóval  
Legnagyobb  
uri- és furuha-raktárának,  
Budapestben,  
**Kristóf-tér 2. sz. I. omcsis**  
a „Nagy Kristóf”-hoz.  
Vidéki megrendelések post-  
san esközölletnek. 17

**2000 valódí angol ezüst bronz készlet**  
majdnem elajándékozottanak, és pedig  
**1 db czukroszelenzve** valódí angol anyag, négyzöszletes zórral  
ezüst bronz és szép kerettel.  
**1 db író-és íróeszköz** ezüst bronz 1 font tehető foglaltat szép kerettel.  
**1 db tárcsa** nehéz négyzöszgi ezüst bronz 6 úeas vagy kávészé-  
szeknek szóp kerettel.  
**1 db tárcsa** nehéz kisebb kerek ezüst bronz műfestéssel a kö-  
zöpen szép kerettel.  
**1 db hamutartó** nehéz kerek ezüst bronz legújabb divatu szép  
kerettel.  
**1 db kenyértárcsa** nagy és nehéz finoman vésült.  
Mindezen 6 darab, melyek ezelőtt 19 frot Orosziattak,  
most csak 2 frt 50 kr-ért, de csak addig, míg a készlet tart  
eladhatnak.  
Vidéki megrendelések az összeg beküldése vagy utánvét mel-  
lett pontosan és felküszimerelesen teljesítetnek a  
**Gyári raktár által Budapestben,**  
Harris-bazár 17-ik bolt a rondszenben. Lada- és fuvarlevél-  
ért 30 krt számítottatik (vitelber 5 kilóg 33 kr.) 315

**„Egyszerűsített gyorsírás.”**  
Megjelent a Stolze-Fenyvessy-féle egyszerűsített gyors-  
írás tankönyve, különös tekintettel a magánutalásra. A „magyar gyorsíró-  
kör” bírálo bizottságának legújabb megállapodási szerint. Kiadja a „magyar  
gyorsíró-kör.” Második kiadás Budapest 1880. Aigner Lajos bizományosa.  
A Stolze-Fenyvessy-féle gyorsírás elismert tanfűrak itélete  
szerint a legrendszeresebb és nyelvűnknek legmegfelelőbb valamennyi fennálló  
gyorsírás közt. Gyakorlati próbját évek óta a magyar országgyűlésen kiállotta,  
a melynek gyorsíródjára tulajdony részében ezen írás követőből áll; e rend-  
szer megalapítója egyszerűsített országgyűlési gyorsíródjára főnöke.  
A Stolze-Fenyvessy-féle gyorsírás újabb időben lényeges egy-  
szerűsítésem ment keresztül. Ezen egyszerűsített eredménye az  
**„Egyszerűsített gyorsírás”**  
tankönyve, mely 1 1/2 autografált ívet, beleértve a gyorsírás példákat és gyor-  
sírásokat, az egész gyorsírás művészetét **kimerítően** előadja, egyszerűsített  
utmutatást tartalmaz a tankönyv használatára a **magánutalás számára**  
a tankönyvben foglalt gyorsíró gyakorlatok fordítvásal együtt. Ilyékké a ma-  
gánutalás minden tanító segélye nélkül a legrovidebb idő alatt el-  
sajátíthatja a gyorsírás, melynek ismerete mai nap már minden művelt egyén-  
től követelhető.  
Az egyszerűsített gyorsírás tankönyvének első kiadása **néhány hónap**  
alatt **tökéletesen elfogyott**, mi hasznavehetőségének és kitűnőségének  
legsúlyosabb bizonyítványa.  
Az egyszerűsített tankönyv kapható **dr. Peregriny János** urnál  
(Budapest, IV. zöldfa-utca 89. sz.) a magyar gyorsíró-kör pénztárnokánál 40  
kron; ha postán kívánatiki megküldetni 42 kron, mely összeg legkényelme-  
megküldendő. Minden egyszerűre megrendelt tit példány után egy tisztelet-  
peldány jár. — Könyvkereskedésekben a tankönyv 55 kron kapható.  
**„Egyszerűsített gyorsírás.”**

**Szliácsi-fürdő**  
Hozzám intézett számtalan kérdésre ez uton van  
szerezősen tisztelt kártsáimat és a t. ez. közönséget  
érintendő, miszerint az idén is **egy mint huzár év óta**  
mint az intézet **rendelő főördorvosa** fogok mű-  
ködni Szliácon.  
Mintán a fürdőgazdasági ügyei nemorvostra van-  
nak biva, annál inkább fogom minden időmet a **tiz-  
zeser kérésre és huzár legelőg Szliácson** szerzett  
tapasztalásaimmal a t. ez. fürdővendégeknek szemlel-  
kedni. Minden a gyógyhelyet illető felvilágosítással  
szívesen szolgál május 20-ig muzeum-körút 9. sz. a.  
délután 3—5 óráig.  
**Dr. Hasenfeld Manó**  
egyetemi m. tanár s rendelő főördorvos Szliácson.

**Minden háziasszonynak nélkülözhetlen.**  
Cs. és kir. szabadalm.  
**Sütőpor**  
Russ Károly és társa  
első osztrák sütőpor gyárából  
Bécs, I. Weiburggasse 21.  
Sütőporunk (tartós vagy száraz élesztő) az élesztő és  
sajtoléstartós feljűre: Soha el nem romlik, tehát készlet-  
ben tartható, mindenn szűken zír, és röviddel, meglak-  
tára mellett finomab és tisztább zír, röviddel, onióbb mi-  
neműségeit id mint a legjobb élesztő, a tésztá gyors és egyen-  
lős kelésével, mely soha lapos nem marad, esközöl, nagy idő  
megtakarítást nyújt, mint hogy még fánkát is a készlet be-  
várni nem kell, és soha felpuftasztás nem okoz. (Süsmagokban  
és 5, 20 és 55 kr. Értéketlen utánzásoktól intetk. Arusítók-  
nak illő árlevegőben rezésinélnek.

**Haszonbérbeadási hirdetés.**  
A békés-esabli közbirtokosság részéről közlé-  
tetik, miszerint ennek tulajdonához tartozó következő há-  
szonbérbeadási tárgyak bérbe adandók, u. m.:  
I. „Fiume” városához címzett emeletes nagy  
vendéglő, a melyben emeleten a vendéglős lakásán kívül  
egy étterem, 25 vendégszoba, két esedőszoba, földszint  
újított egy étterem, egy nagy tekéző szoba, külön kávé-  
fűző szobával, egy jászószoba, egy konyha, egy nagy és  
egy kisebb kamara, egy közbörvő, s egy nagy pinze  
foglaltatik, külön épületben két esedő szoba, egy mosó-  
konyha, két nagy és egy kisebb istálló, egy faszin s egy  
nagy kocsiszinnel, folyó 1880. évi október hó 1-ső nap-  
jától számított **hat évre** vagyis 1886-ik évi szeptem-  
ber hó 30. napjáig az abban gyakorlandó vendéglős a  
s fennálló törvények értelmében saját italmérési joggal.  
II. **Széchenyi-ligetben** a vendéglő, vendéglős  
a saját italmérési joggal s az azokhoz tartozó gőzfűrdő  
és hat kádfűrdő szoba meglevő felszerelvényeivel f. évi  
szeptember 29 napjától három évre.  
A bérleten kívánók felhivatnak, miszerint a „Fiume”  
vendéglőre vonatkozó zárt ajánlatokát 1000 frt, a Szé-  
chenyi ligetbeni vendéglős és gőzfűrdőre p. 200 frt mel-  
lékűle mellett, f. évi június hó 1-ső napjának est 6  
órájáig a közbirtokosság tisztségénél, hol is a részletes  
feltételek a hivatalos órában bármikor megtekinthetők,  
benyújtatni sziveskedjenek.  
Az ajánlatok feletti határozatát a tulajdonos köz-  
birtokosság magának fenntartja. 27

**„Egyszerűsített gyorsírás.”**  
Megjelent a Stolze-Fenyvessy-féle egyszerűsített gyors-  
írás tankönyve, különös tekintettel a magánutalásra. A „magyar gyorsíró-  
kör” bírálo bizottságának legújabb megállapodási szerint. Kiadja a „magyar  
gyorsíró-kör.” Második kiadás Budapest 1880. Aigner Lajos bizományosa.  
A Stolze-Fenyvessy-féle gyorsírás elismert tanfűrak itélete  
szerint a legrendszeresebb és nyelvűnknek legmegfelelőbb valamennyi fennálló  
gyorsírás közt. Gyakorlati próbját évek óta a magyar országgyűlésen kiállotta,  
a melynek gyorsíródjára tulajdony részében ezen írás követőből áll; e rend-  
szer megalapítója egyszerűsített országgyűlési gyorsíródjára főnöke.  
A Stolze-Fenyvessy-féle gyorsírás újabb időben lényeges egy-  
szerűsítésem ment keresztül. Ezen egyszerűsített eredménye az  
**„Egyszerűsített gyorsírás”**  
tankönyve, mely 1 1/2 autografált ívet, beleértve a gyorsírás példákat és gyor-  
sírásokat, az egész gyorsírás művészetét **kimerítően** előadja, egyszerűsített  
utmutatást tartalmaz a tankönyv használatára a **magánutalás számára**  
a tankönyvben foglalt gyorsíró gyakorlatok fordítvásal együtt. Ilyékké a ma-  
gánutalás minden tanító segélye nélkül a legrovidebb idő alatt el-  
sajátíthatja a gyorsírás, melynek ismerete mai nap már minden művelt egyén-  
től követelhető.  
Az egyszerűsített gyorsírás tankönyvének első kiadása **néhány hónap**  
alatt **tökéletesen elfogyott**, mi hasznavehetőségének és kitűnőségének  
legsúlyosabb bizonyítványa.  
Az egyszerűsített tankönyv kapható **dr. Peregriny János** urnál  
(Budapest, IV. zöldfa-utca 89. sz.) a magyar gyorsíró-kör pénztárnokánál 40  
kron; ha postán kívánatiki megküldetni 42 kron, mely összeg legkényelme-  
megküldendő. Minden egyszerűre megrendelt tit példány után egy tisztelet-  
peldány jár. — Könyvkereskedésekben a tankönyv 55 kron kapható.  
**„Egyszerűsített gyorsírás.”**







# Orvosi bizonylatok

## A LUHI „MARGIT” gyógyforrásról.

Főnyos tulajdonsága valamennyi sziklées víz között, — vegyi alkotásának szerencsés összetétele, — kevés szabad szénas, de gazdag, félig kötött szénas tartalma.

**Dr. Korányi Frigyes** egyetemi tanár és kir. tanácsos. 36 hatvanhat évtizedes tapasztalattal a légutak és gyomorvívórendszernek hurutos bántalmait, a Selteri-, Radeini-, Vichy-, stb. vizekkel különböző, esetleg szénas tartalmú, fogva, a azért vértelen lehetőséggel, vagy a hol a vérkeringési szervek igazgatását kell tartani, a szénasvíz dúsabb vizek fölött előnyvel bír.

**Dr. Gebhardt Lajos** egyetemi tanár. Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatású bizonyított a légző-, emésztő- és vizeleztető hurutos bántalmait oly annyira hogy jelenleg rokonoktól más ásványvíz körházaiban alig rendelkeznek — csakely szabad szénas tartalmú víz, oly esetekben is sikeresen alkalmaznak, a melyekben a Selteri-, Giesshübl-, Gleichenbergi vizeknek használata hátrazottan káros volna.

**Dr. Navratil Imre** egyetemi tanár. Torok-, gége-, légző- és hörgőbetegségekben igen jó kiváló hatást pestig akkor gyakorolt, ha az emittet szervek bántalmával rokon természetű gyomorjól volt jelen.

**Dr. Poór Imre** egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor-, vizeleztető hurutos bántalmait, a Selteri-, Gleichenbergi, Giesshübl, Elbonye, hogy a betegek élvezettel isszák, s hogy sem bevétel, sem béleltetés, a fejében vagy tüdőben nem okoz semmi vértörést.

**Dr. Kétyl Károly** egyetemi tanár. Légző-, emésztő-szervek hurutos bántalmait a jó eredménytel állapítást. Selteri-, Gleichenbergi-, Giesshübl vizek fölött kisebb szénas tartalmú víz előnyvel bír.

**Dr. Barbás József** Rókus-kórház főorvos. Légző-, emésztő- és vizeleztető hurutos bántalmait bátran versenyez a külföldi sziklées ásványvizekkel.

**Dr. Bamberger Henrik** egyetemi tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő-szervek hurutos bántalmait bátran versenyez a külföldi sziklées ásványvizekkel.

**Dr. Dusekch András** egyetemi tanár, udvari tanácsos. Osszetétel és kellemes ízénél fogva ajánló a légző és emésztő-szervek kórállapotainál.

Hamisítások és szándékos félrevezetések elkerülése tekintetéből kérjük a tekintetes orvosi kart, hogy a t. e. közönséget, hogy az eddig használt „Luhi” név mellőzésével ezental csak a „Margit gyógyforrás” elnevezést használják.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

A forrás-felügyelőség.

Kizárólagos főraktár

# ÉDESKÜTYÜL.

magyar kir. udvari ásványvíz szállítónál  
 Európai gyógyfürdők és ásványvíz-források vezérügynöke  
 Budapest, Erzébet-tér 7. szám.

Természetes ásványvizek és forrástermények telepe.

## FŐRAKTÁRA

Adelheid, Bártfa, Bikszád, Bilin, Borszék, budai keserűvíz-források, Buziás, Carlsbad, Cigelka, Csiz, Franzensbad, Előpatak, Ems, Friedrichshall, Fűred, Giesshübl, Gleichenberg, Hall, Igmánd, Johannisbrunn, Ivanda, Kissing, Klausen, Koritnica, Lippik, Lublo (Luni) Margit-forrás, Lunácsovitz, Marienbad, Német-Keresztur, Olenyova, Parád, Prebla, Pülna, Pyrmont, Radein, Rohitsch, Saidtschitz, Schwabach, Selters, Spa, Suligul, Szántó, Sziázcs, Szulin, Tarasp, Vichy és Wildungeni forrásoknak.

Ezen régi cég, valamint az orvos urak, egy a t. e. közönség bizalmát bírván, gyors fogyasztásnak örvend, minek folytán azon helyzetben van, hogy mindenkor friss töltésű vizekkel szolgálhat.

Az ásványvizek valódisága és frissesége tekintetében, a készletek a városi főorvos ellenőrzése alá vannak helyezve.

Arjegyekkel kívánatra ingyen szolgálunk.

## Ásványvíz-ivóhely.

A közfékvő kellemes sétálóhely és üzletben tett készület nagy alkalmat nyújtand az ásványvíz gyógyhasználatára.

Marienbadi, (Luhi)-Margit-forrás, seltersi, koritnczai, budai keserűvízzel és carlsbadival (ez utóbbi melegítve) pohárszáma is szolgálunk.

## Bolternyök! Bolternyök! Bolternyök!

Clark-féle rendszer. Öngördülő, forgattyu és ellensúly nélkül. Kétúdon alkalmazhatók és olcsóbb a többiekénél.

Rosenthal E. S. Bécs, I. Kärntnerstrasse 5.

Paris 1878. NEUSCHLOSZ J. FIAI Székesfehérvár 1879.

Szeged 1876. Bécs 1873.

Arany érem. Irdem érem. Haladás érem. Díszoklevél.

Kir. kiz. szab.

### fa à r u - p a r k e t - g y á r a

Budapest, Feldunászor 53. szám alatt, ajánlja nagy választékú parketteit.

Folytonosan nagy készlete van szénas, hibátlan tölgyfa amerikai padlózatból.

Három évi garanciát nyújt.

Parket-terakát helyben, mint vidéken jól és tartóssággal eszközöl.

Kívánatra mintákat és arjegyket bel- mint külföldre, legnagyobb készséggel bérmentesen küld.

Elvállal szerelvény- és építési munkákat, és- és asztalosmunkákat igen mérsékelt feltételek mellett.

Legújabb javított ruganyos sérvkötő.

A legújabb találmány az amerikai nyomon javított ruganyos sérvkötő Poltzeri; az egyik oldalán van, tisztán legidősebb sérvkötőket is lehető legelőrebb idő alatt, egyenletes fekvésbe hozza, s egy nappal a legerősebb munkára vagy a sokat járalkalmánál, mint szinte éjjel alvásokban is használható, anélkül, hogy a sérvbélben mozgó tárgyban legkevésbé is a véna akadályoztatja. Feltehetően nagyon, hogy az még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy a szövetek testre kiváltképpen jókora kellemes nyomást gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását is eszközöl. A legtöbb orvos tekintélyek által elismert, megvizsgálva a legelőbb találmány: professor Kovács a székelyi köredek élők. Dr. Gross Lajos magy. kir. egészségügyi tanácsos, Dr. Gilók Ignác kir. törvényes orvosi által.

Alméllett egyszerűen nagy rakítást is tart angol és francia nyelvű kézikönyv, legújabb kézikönyv (nemzet-szerű) gummi, sérvkötő, mint szinte szarvasbőrrel. A szarvasbőr és gummi szuszpenziókat ezáltal, hogy a tárgyat megakadályozzák.

Működésük, légréteg, ágybetét, periodikák, primer-suszpenzió, gummi-suszpenzió és mindenem gummi szuszpenziókat kérem megjelölni: jobb, ha egy kétféle, más azonos a test bőségét is. Megrendeléseket utánvéttel melletti aligad.

**POLTZER MÓR,**  
 c. k. szab. érvényesített Budapest, Deák-Ferenc-utca.  
 Árak: urak, helygék és gyermekek számára, egydarabuk darabja 6-10 frt, a kétfélek darabja 10-16 frt, gyermeknekkel félrel olcsóbb.

### Für Männer

jezen Alters sehr wichtige Ernährung. — Aerialisch begutachtet und empfohlen. — Broschüre und Prospect versendet franco verpacktlossen gegen Einsendung von 30 kr. in Briefmarken: General-Agent **Budapest** in Nürnberg. 22

Legfinomabb minőségű **GUMMI** vagy halhólyag övszer tucatszám 2-6 forintig, valamint különlegességek nők részére.

**Poltzer Moricz,** sérvkötő-készítő

Mindenféle piázi borból készült kesztyűk legnagyobb rakítást, megújítás és tisztítás **BUDAPEST,** Deák-Ferenc-utca. Megrendeléseket postafaltal utánvéttel melletti azonnal teljesítetnek.

### Korán érő székelly tengeri

saját termelése, nagyon alkalmas artères helyeken is, mert május végeig elvétel, augusztus 15-ikére megéri, megrendelhető **Gaszner Károly** fűszerkereskedőnél **Debreczenben,** ára métermérésenként 15 forint, **Buday József** földbírtokos.

### Gyógyulás köhögés, gyomor-, mell- és tüdőbajokból.

A csaknem minden európai állam es. kir. udvari szállítója Hoff János urnak es. kir. tanácsos, a korán arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és németrend lovagiának.

Gyári raktárhelyiség, Graben, Bräunerstrasse 8. Gyári helyiség: Grabenhof 2. Fiókraktár: BUDAPEST, zsidó-utca 7. szám.

Raktárak: Torók J. király-utca. Weninger M. Buda, főutca.

### Hoff-féle

malátakivonat egészségl. söre.

Conezentrált malátakivonat.

Legfelsőbb helyen 55-ször kitüntetve.

Malátacokoládé és malátacukorkák.

Borzasztó gyomorfájásban szenvedtem minden étel és ital azonnal poshad szagu, kávémenü állományban jött ki; semmiféle gyógyszer nem használt, s agaszott rohamosság előle haladó elerőtlenedését; elsóvanyodásom ismét felgyógyuláshoz minden reményemet kioltá már, midőn végmenedéket az ön malátakivonatához vettem. S már néhány nap elteltével jelentékeny javulás mutatkozott; isten után ennek köszönhetőem életem megmentését. Kérem 50 palaeczk malátasör, 10 font 1-60 rendű csokoládé és 10 zsebkő Hoff-féle malátacukorka megküldését.

Hála kötelezettje **Voelker,** jószágigazgató Uj-Ingelov.

ARAK: Malátakivonat egészségl. sör, palaczkja 6) kr., 11 pal. 6 frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal. 30 frt, 1/2 kilo malátacokoládé 1. 2 frt 40 kr., 1/2 kilo 1. frt 30 kr., 1/2 kilo 20 kr., II. 1/2 kilo 1 frt 60 kr., 1/2 kilo 30 kr., 1/2 kilo 50 kr., III. 1/2 kilo 1 frt, 1/2 kilo 60 kr., 1/2 kilo 35 kr. Malátacukorka 1 zsebkő 60 kr. 30 és 15 kr. Gyermekmalátacokoládé 1 üvege 1 frt 1/2, 2 üvege 30 kr. Malátacukorka 80, 80, 40 és 20 kr. Nagyobb megrendelésnél megfelelő engedmény. A csomagolás legelőbb számított.

### Brogle J. és Müller

gép és rostalemez gyára BUDAPESTEN, a Margit-híd közelében, készít **Trieurket** (konkolyaszt) 6 különféle nagyságban **Trieur hengereket** malmok számára. 78 **Koptatókat.** **Szelelő-rostákat.** **Szítákat és rostákat** cséplőgépek számára.

### Hirdetések

elaprósszó, kiadó hivatalban (himző- utca 1. sz. a.)

### 50% takarékoság.

Sokszem kiálkozott ilyen jó alkalom, **mesés olcsó áron** legjobb minőségben portékát bevásárolni, mint ezen tölkeletes **végeladással.** Szerencsés voltam, **M. nagykerekedő** csodátömeget árverés után magamévá tenni, és ezalatt t. e. vezüknél alkalmat nyujtani által kelti **mesés árakért** kiváló minőségű szolgálni.

**Kivonat**

Vászon árak	ezelött	most
1 vég jó hegyi vászon (30 r.)	6 frt	kr 3 frt 50 kr.
1 igen jó Georgsváldi vászon (30 r.)	9	4
1 igen jó hazi vászon (félhétélyen) 3	4	90
1 legjobb minőségű sziklées vászon 10	5	60
1 legj. minőségű bór vászon (60 r.) 25	11	80
1 fin. szalu hollandi vászon (40 r.) 25	12	10
1 fin. belg. vászon (56 r.)	30	15
1 szines ágostya (26 r.)	6	2
1 legjobb minőségű rumburgi kána-vász (30 r.)	12	6
1 1/2 jó bór vászon	25	13
1 1/2 jó chiffon	28	15
1 legj. minőségű amerikai vászon	38	20
1 legjobb minőségű damaszt gradli	40	20
1 csikos Federritt	25	12
1 sárga angin	30	15
1 legjobb minőségű fehér angin	45	25
6 drb. törülköző (félhétélyen)	3	80
1 fehér damaszt törülköző	3	1
6 désert szalvéta	1	40
6 1/4 nagyságu finom szalvéta	2	80
1 1/4 nagyságu szines abrosz	1	50
1 1/4 nagyságu fehér damaszt abrosz 1	50	20
1 1/4 nagyságu legj. minős. abrosz 3	41	50
1 fél vászon zsebkendő összesen	80	35
6 rumburgi vászon zsebkendő összesen	1	60
6 szines zsebkendő (uraknak)	1	50
1 1/2 jó mosati karton	frt 25 kr	frt 12 kr.
1 1/2 legjobb minőségű amerikai creton	30	15
1 igen jó honi festő	30	15
1 finom francia Saphir	50	20
1 barna Gromadit	30	15
1 legújabb baraga és Mozambique	30	15
1 legújabb csikos szövet (Schlafroka)	40	15
1 diagonál ruha szövet	40	15
1 finom, sima vagy mintázott Lüsler finom brocat szövet (díszek)	50	25
1 1/2 legjobb minőségű angol vászon feritellen	50	25
1 1/2 szíles fekete tergo	1	50
1 1/2 szíles tergo double	1	50
1 1/2 szíles tergo double	1	50
1 1/2 fekete selyem	1	80
1 1/2 igen jó fekete Gros-selyem	3	1
1 1/2 szíles legj. minőségű Grogain	4	50
1 db selyem zsebkendő	41	50
1 selyem nyakkendő	80	25
1 1/4 nagyságu szines selymekendő	1	50
1 igen jó fekete selymekendő	2	90
1 1/4 nagyságu fekete tergo kendő-selyem rajttal	6	2
1 1/4 nagyságu nyári kendő	1	20
1 1/4 nagyságu kaszmir kendő	3	1
1 db kisebb török paplan	1	50
1 1/4 nagyságu kaszmir paplan	3	50
1 1/4 creton paplan	3	50
1 1/4 török Croisé paplan	3	50
1 1/4 nagyságu bécsi paplan (Ronge)	4	2
1 1/4 nagyságu kaszmir paplan minden színekben	5	2
1 1/4 nagyságu néhéz selyem paplan finoman levarra	25	12
1 jó madrazt (Seegra)	3	50
1 jó madrazt Afrique	5	50
1 igen jó löszb. madrazt	8	50
1 legjobb minőségű szalvéta	8	25
1 db Satin anyag	frt 90 kr	frt 40 kr.
1 tiszta selyem anyag	1	50
1 nagy kerit anyag angol vászonból	1	50
1 fehér selyem anyag	2	90
1 fodros Cloth anyag barna	2	90
1 Entouteas anyag double Clott	4	1
1 Entouteas anyag double selyem	4	2
1 finom himzett selyem anyag	6	2
1 jó szövet esernyő	1	80
1 dupla esinnyet esernyő	3	1
1 legjobb Clott double esernyő	4	1
2000 db kaszmir brochékendő darabja	frt 62 kr.	
1000 szíles és fehér zsebkendő kisebb darabja	04	
2000 férfi nyakkendő darabja	05	
1000 női nyakkendő selyem darabja	10	
200 pár szines Manchetta darabja	08	
1000 m. sima bécsi (Ronge) anyag darabja	16	
1000 szíles szines gradli butazatra	16	
500 finom butor rips 2 frt helyett	70	
500 férfi ruhazövet (mosó)	25	
1000 sötét karton (a szílen égett)	06	
1000 finom csipke függöny	10	
100 vég Moll 10 r. darabja	1	60
3000 m. különféle maradekolt kreton és szövözet mesés áron.		

Az ár minden daraton világoosan látható.

A t. e. közönség különösen figyelemmel kísérvén bevásárlását siettetni, miután a felsorolt cikkek, mesés árak mellett gyorsan eladnak.

**Lusztig Manó** csarnokában, az „olcsóság” czimere.

Székesfehérvárott, a takarékpénztár épületében. Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesítetnek.

Csomagolás ingyen.

### 50% takarékoság.

### Klinkerfues tanár által

(agótizál csillagda igazgatója) feltalált

### szabad. Hygrometer

az időjárás előleges meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer: 10 frt.  
 Ablak Hygrometer: 15 frt.  
 Fali Hygrometer: 18 frt.

Technikai eszközök száraz helyiségek számára is alkalmas, valamint légszűrők, lakóhelyiségekben az egészségre nézve ártalmas nagyon száraz vagy nagyon nedves levegő folytonos ellenőrzésére.

**LAMBRECHT VILMOS GÖTTINGEN**  
 metropol. szék gyára  
 Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt.  
 Képes arjegyekkel kívánatra szolgáltak.

### 2 frt egy műfog.

### 35 frt egy fogsor.

### A t. közönséghez!

Azon kedvező körülmény folytán, hogy **mintegy 35.000 műfogot** rendkívül **jutányos áron** szerettem be, azon kellemes helyzethez jutottam, hogy egyes fogak és egész fogsorok berakását egyköltséggel meg lehetett csinálni, hogy egy **műfogot csak 2 frtért, egy egész fogsort csak 35 frtért** számlál. Így mindenkinek, a kevésbé vagyonosoknak is lehetővé van tétel, hallatlan olcsó áron betegség vagy más körülmények folytán megromlott fogai helyett új, igen szép és egészen természetű, valódi amerikai emaltól készült műfogakra tenni, mely a természetes fogakat teljesen pótolja, a minden elcsúsztatottak helyét megfoglalja.

Munkám jószág és tartósságát teljes kezeséggel vállalom, s elég kezeséggel azért 14 éven át a hazában, mind a külföldön szerzett tapasztalataim és gyakorlatom. Ajánlom magamat a n. e. közönség kegyelme, vagyok kitünt. tiszteltet.

**Koronaherczeg-utca 2. II. em.**  
**Grosz Lajos,** fogművész.



